

У Тотемской районной библиотеки – новоселье (репортаж)

**Никулинская Нина Николаевна,
директор МБУК «Тотемская ЦБС»**

В 1879 году трудами и заботами Василия Тимофеевича Попова, председателя земской Управы, в Тотьме появилась публичная земская библиотека. Первые 250 томов стали фундаментом для многих тысяч книг, составляющих современные фонды.

За свои 132 года библиотека меняла место расположения несколько раз. С марта 1965 года она находилась в здании церкви.

В 2011 году районная власть ходатайствовала перед областным департаментом по имуществу о передаче освободившегося здания педагогического колледжа для МБУК «Тотемская ЦБС». Пожелание было учтено, и в короткий срок библиотекари перевезли книжные фонды и оборудование в удобное кирпичное помещение по улице Ленина, 21. Так были созданы отличные условия для библиотечного обслуживания тотьмичей на абонементе и в читальном зале, появилась литературная гостиная, оборудованный медиатехникой конференц-зал. Это значит, что проблема с нехваткой помещений для проведения массовых мероприятий: литературных чтений, занятий участников клуба «Первоцвет», презентаций, конференций решилась сама собой. Сейчас читальный зал полностью в распоряжении пользователей, в любое время они имеют доступ к интересующей их литературе, Интернет-ресурсам.

Просторные коридоры, удачно подобранныя цветовая гамма помещений радуют глаз. Фойе поражает обилием комнатных растений.

Очень светло и уютно стало в детской библиотеке, которая занимает 4 просторных помещения на 2 этаже. Здесь наблюдается изобилие ярких красок. Книги, мягкие игрушки, настольные и электронные игры, детский правовой центр, литературный уголок «Книжная Вселенная Сергея Багрова» – все это в распоряжении юных тотьмичей и их родителей в любой день недели.

На торжественной церемонии, посвященной новосельюtotемской библиотеки, директор областной универсальной научной библиотеки имени И.В. Бабушкина, заслуженный работник культуры России Н.Н. Белова высоко оценила усилия тотьмичей, отметив наше преимущество перед коллегами из других районов: библиотек, которые располагаются в таких прекрасных условиях, как totемская, в области не очень много. Нелли Николаева предложила разработать вместе с ВОУНБ межрегиональный

проект «Жизнь в сетях», который позволит знакомить библиотекарей пользователей со всеми новшествами электронного мира: базами данных, сайтами, социальными сетями, информационными ресурсами и проч.

Е.А. Стариakov, заместитель начальника управления историко-культурного наследия департамента культуры Вологодской области, также поздравил сотрудников библиотеки и читателей со знаменательным событием.

«Все знают, что непросто далось решение о переезде библиотеки в это здание, но, уверяю, Вы не пожалеете о затраченных усилиях», – сказала Н.Н. Никулинская, директор МБУК «Тотемская ЦБС», обращаясь к главе района Н.Н. Трофимову. Дело в том, что здание пыталась заполучить одна федеральная структура, и только благодаря принципиальной позиции главы и расторопности коллектива библиотечных работников поставлена точка в этой ситуации. Казалось, вся Тотьма принимала участие в судьбе библиотеки и, когда настал торжественный день, горожане с утра несли подарки, поздравляли хранителей книжного царства, осматривали нынешние «хоромы». Разделить радость новоселья приехали и коллеги из Шекснинской, Череповецкой ЦБС. Наш земляк, писатель Сергей Багров пополнил фонд библиотеки своими книгами с дарственной надписью.

Депутат Законодательного Собрания области Константин Симаков, избранный по Грязовецкому округу, в который входит и Тотемский район, внёс денежные средства на обустройство конференц-зала и привёз редкие книги, выпущенные при поддержке Газпрома, в том числе и прекрасное издание книги тотьмичакраеведа Александра Кузнецова «Словарь гидронимов Вологодской области». Поддержку и внимание библиотеке оказал другой наш областной депутат – тотьмич Александр Мишуринский.

Особые слова признательности коллектив библиотеки выражает председателю комитета культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта Наталии Васильевне Трофимовой. Именно ей первой пришла в голову эта счастливая мысль о переводе библиотеки в освободившееся здание педколледжа.

Лента перерезана, символический ключ вручен. Новоселье библиотеки стало ярким праздничным событием для многих-многих тотьмичей. Отличным подарком от сотрудников областной юношеской библиотеки им. В.Ф. Тендрякова стала видеопрезентация книги Александра Грязева «Калифорнийская славянка», героя которой является наш земляк Иван Кусков – основатель форта Росс в Калифорнии. Все спешившие на праздничное мероприятие не прошли мимо КИБО, двери которого радушно распахнула за-

ведущая отделом внутрисистемного книгообмена ВОУНБ Л.А. Козлова. Библиомобиль и новая библиотечная мебель — это другая наша мечта и мы уверены, она сбудется. За два месяца работы библиотеки в новом здании уже побывало более 10000 человек, проведено 27 экскурсий, более 50 мероприятий. Открыта выставка работ Е. Уховой «Чудесница канва» (вышивка). Новые идеи и предложения по взаимодействию вносят общественные организации, учреждения образования, культуры, депутаты городского совета, политические партии и др.

Начинается новая жизнь старейшей библиотеки области.

Официальная информация

